1.2 KOI{HpOBaHI/Ie qYUucCeJ B PA3JJUIHBIX CUCTEMaX CHYUCJICHUSA

3apaua 1.2.1 (3aganue 1). CkoapKo 3HAYaAIIUX HyJIEH B IBOMYHOW 3alIUCH
JECITUYHOTO uncna 487

1)1

2)2

3)6

4)4

Pemenue:

[IepeBeném 48 B TBOUUHYIO CUCTEMY CUHCIICHHUS U COCUUTAEM KOJIUYECTBO
HYJICHU:

481p= 32 + 16 = 1*2° +1*2* = 110000,

OrtBer: 4.

3apmauya 1.2.2 (3aganue 1). J[BOMYHBIM SKBUBAJICHTOM JACCSTUYHOTO YHUCIA
101 aBnsercs:

1) 101,

2) 110101,

3) 1010011,

4) 1100101,

Pemenue:

[TepeBeném 101 B 1BOMYHYIO CUCTEMY CUMCIICHUS:

10110= 64 +32 + 4+ 1= 1*2°+ 1*2° + 1*2* + 1*2° =1100101,

Ortser: 4.

3apaya 1.2.3 (3apanue 16). 3anumure aecsAiTUYHOE 4yuciao 38 B cuUCTeMe
cumclieHus ¢ ocHoBaHWeM 5. OCHOBaHHME CHCTEMBI CUMCIICHHS (HWDKHHHA HWHJICKC
TIOCJIC YKCJIa) TTUCaTh HE HY)KHO.

Pemenue:

3anumeM yucio 38 B BUJI€ CYMMBbI CTETIEHEN MATEPKHU C COOTBETCTBYIOIIUMU
koddpurnreHTamu:

38=25+10+3=25+2-5+31=1%5+2%5"+3*5%=123;,

OtBert 123.

3agaua 1.2.4 (3aganume 1). [IBouunoe wuymcno 110101 coorBeTcTByET
BOCBMEPUYHOMY YHUCITY

1) 53

2) 35

3)71

4) 65

Pemenne:

IlepeBenem 4KCIIO B IECITUYHYIO CUCTEMY CUUCIICHUS:



110101, =1-2°+1-2*+1-2*+1-2°=32+16+4+1=53.

IlepeBeneM yucIO0 B BOCBMEPUYHYIO CHUCTEMY CUHUCIIEHUsS, pa30MB €ro Ha
Tpuajbl (TPYNIbI IO TPU pa3psija) ClipaBa HAJEBO:

miaamas tpuaga 101, =1+4 =5

crapmag tpuaga 110, =4+2 =6y

510=5s

610 = 63
110101, = 655

[IpaBUIIbHBIN OTBET YKa3aH MO HOMEPOM 4.

Otser: 4.

3apaya 1.2.5 (Bamanme 1). Kax Boemmmsautr uucio BOC¢ B 1BOMYHOMU
CHUCTEME CUUCIICHHUS?

1) 110010001010,

2) 101100001100,

3) 101100010001,

4) 101000011100,

Pemenue:

JInst pemieHust 3TOro 3aJjaHusi MOKHO IMOWTH OJTHUM M3 ABYX IYTEH: IIEpEBe-
ctu yncino BOC w3 mecTHaauaTepuyHON CUCTEMBI CUMCIIEHUS B JACCATUYHYIO, a
MOTOM B JBOWYHYIO, UJIM 3aMEHUThH KaXbIH pa3psij MECTHAALIATEPUIHON CUCTEMBI
Ha YeThIpe OuTa TBOUYHON. Tak MBI U cIeIaeM.

B16= 1110:8+2+ 1 = 10112,

016 = 00002,

C16 = 1210 = 8 + 4 = 11002,

BOC,6=101100001100..

OTtBer: 2.

3apaya 1.2.6 (Baganue 16). CKOJBKO €IWHUI] COJICPKUTCS B JTBOUYHOU
3aIKMCH 3HAYEHHUs BhIpakeHus: 82+ 4297 +26 — 1?2

Pemenue:

[IpeobpaszyeM HEMHOT'O BBIPAKEHHUE, TOJTYIUM:

82020+ 42017 + 26 . 1 — (23)2020+ (22)2017 + 26 . 1 — 26060 + 24034 + 25

2090 = 100..(Bcero 6060 nyeit)..00,

249 =100..(Bcero 4034 nyneit)..00,

250=16+8+1=2+2+2°=11001,

B nBonuHO# 3amucu pe3ysbTar OyneT BBITIIAICTh TakK:

100..(Bcero 2025 nymneit)..00100..(Bcero 4029 nyneii)..0011001

Bcero 5 enunuir.

OTtBer: 5.



3apaua 1.2.7 (3aganue 16). [decarnunoe yucio 63 B HEKOTOPOU CHUCTEME
CUMCJICHHS 3amuchkiBaeTcs Kak 120.

OnpenenuTe OCHOBAaHUE CUCTEMbI CUUCIICHHUSL.

Pemenue:

Hanumem ¢opmyity nepeBojia 1eCITUYHOTO YUcia 63 B CUCTEMY CUMCIICHUS
C OCHOBaHHEM N, B KOTOpPOW OHO 3anuchiBaeTcs Kak 120.

6310 = 1*N? + 2*N' + 0*N’ = N? + 2N = 120x

Orcrona N? + 2N = 63

Teneps Mbl UME€EM KBaJpaTHOE YPAaBHECHHE C OJHUM HEU3BECTHBIM, PEIIUB
KOTOpO€E MbI Hariem N.

Pemmm ero.

D=4 —-4*1*(-63) =256

N =(-2+16)/2=7

No=(-2-16)/2=-9

OcHOBaHME CUCTEMBI CUYUCIIECHUS HE MOXKET OBITh OTpHUIIATENbHBIM, N = 7.

OtBer: 7.

3anaua 1.2.8 (3aganue 16).

B cucreme cumncnenus ¢ ocHoBanueM N 3anuch yuciaa 79;) okaHuuBaeTCs Ha
2, a3anuch uynciaa 111,0— na 1. Yemy paBHo uucio N?

Pemenue:

Tak kak 3amuCh Yncesl OKaHYMBaeTCs Ha 1 ¥ 2, TO OCHOBAHHE CUCTEMBI
CUHMCJICHUSI He MOXKeT ObITh MeHbIe TpEX. [locnenuss mudpa B 3anucu yncia —
9TO OCTaTOK OT JICJICHHS YMCJIa HA OCHOBAHUE CUCTEMBbI CUMCIICHUS.

79 /3 =26 (oct. 1)

79 /4 =19 (ocr. 3)

79/5=15 (ocrt. 4)

79/6 =13 (oct. 1)

79 /7=11 (ocT. 2) — MOAXOIUT.

111 /7 =15 (ocT. 6) — HE TOAXOAUT

79 /8 =9 (oct.7)

79/10="7 (ocT. 9)

79 /11 =7 (ocT. 2) — HOAXOAUT

111/11=10 (oct. 1) — mogxoaur.

[TonGopoM HaUIH, YTO YCIOBHIO YIOBIETBOPSET TObKO N = 11.

OTteer: 11.

3apaua 1.2.9 (3aganue 16). Pemurte ypaBHEHuUE:

1015+ 1310=10144
Pemenne:
[lepeBeném Bce ynciia B IECATUYHYIO CUCTEMY CUMCIICHUSI:
101, = 1%#x* + 1*x° = (x> + 1)y,
101 = I*(x + 1) + I*(x +1)° = ((x + 1)* + 1)1q,
[lepenumiem ucxoaHOE ypaBHEHUE:



(X2 + 1)10 + 1310 = ((X+ 1)2 + 1)10,
xX*+1+13=x+1)y>+1,

XX+ 14=x*+2x+2,

2x =12,

X = 6.

OtBer: 6.
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